



## Posudek vedoucí diplomové práce

<b>Název práce:</b>	<b>Lidský vztah jako součást profese sociální práce</b>
<b>Autor práce:</b>	<b>Bc. Martina Baráková</b>
<b>Obor studia:</b>	<b>Etika v sociální práci</b>
<b>Posudek vypracoval:</b>	<b>Markéta Elichová</b>
<b>Datum:</b>	<b>7. 5. 2016</b>

Práce čítající 94 stran svým tématem odpovídá studovanému oboru a věnuje se základu, na kterém stojí profesionální výkon sociální práce, konkrétně se zaměřuje na utváření, rozměr a specifickou úlohu lidského vztahu v sociální práci.

Cílem diplomové práce je popsat význam lidského vztahu v sociální práci a identifikovat možná úskalí (vlivy ze strany sociálního pracovníka i klienta), která mohou vznikat v tomto specifickém profesionálním vztahu.

Autorka hned v Úvodu objasňuje, že práce pojednává o podstatě lidského vztahu v sociální práci obecně, nezabývá se tak pozicemi, profesní úrovní sociálních pracovníků, nebo institucí a jejím nastavením, kde sociální pracovníci působí. Uvádí rovněž informaci, že se zaměřuje na interaktivní model sociální práce.

Ačkoliv na první pohled dané téma může vyznívat jako neinspirativní a tradiční, opak je pravdou. Jak sama autorka uvádí (i prakticky dokládá), velká část odborné literatury pojednává o pomáhajících profesích komplexně a stejně tak se mnoho autorů k tématu vztah vyjadřuje ve velmi obecné rovině. Autorka tak stála před relativně velkou výzvou téma konkrétně rozvinout přímo pro disciplínu sociální práce.

Dlouhodobá práce, která je za předloženým textem, je patrná z množství odborných zdrojů využitých pro práci - autorka využila 120 zdrojů při 306 citacích, což je v porovnání s ostatními pracemi nadstandardní počín, a nejen zde, rovněž i v dobré stylistické i gramatické úrovni práce a zejména v její smysluplnosti. Zaujetí autorky pro kvalitní zpracování práce je patrné rovněž z jejího celkového přístupu k věci, kdy nejenže na její tvorbě pracovala dlouhodobě, ale konzultovala, přemýšlela nad kontextem tématu apod. Ráda bych jí takto poděkovala za příjemnou a nosnou spolupráci, která přinesla plody nejen v podobě této kvalifikační práce, ale u mě také v posílení vidění smysluplnosti mé práce.

Autorka cíl naplnila uchopením tématu v rovině role, hodnot a principů, aktérů lidského vztahu v sociální práci, ale také identifikováním paradoxů, které se v této oblasti vynořují a mohou se stát destruktivními prvky v pomáhajícím vztahu vybudovaném na bázi lidskosti. Autorka tak rozšiřuje paradoxy profesionálního pomáhání, které definoval Kopřiva v publikaci Lidský vztah jako součást profese.

Z mého pohledu je tato práce výborným podkladem pro samostudium studentů sociální práce a rozhodně se na jejím základě pokusíme připravit i odborný článek. Navíc tato práce zapadá do záměru projektu GAJU 117/2013/H, který byl řešen na KCHP TF JU a jehož týmu byla autorka členkou.

Práce dle mého názoru rozhodně splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce, proto ji doporučuji k obhajobě.

*Elichová*